

# Věstník Obce Zahořany



Zahořany - Bořice - Stanětice - Sedlice - Hříchovice - Oprechtice na Šumavě

1/2024

## Vážení spoluobčané,



Stojíme na začátku roku 2024 a jistě jsme všichni plni očekávání, co nám přinese. Dovolte mi Vám co nejsrdečněji popřát do nového roku hlavně pevné zdraví, štěstí, mnoho úspěchů v pracovním i osobním životě. Přejme si, ať je tento rok zase lepší než ten předchozí.



V tomto vydání věstníku se dozvíte, co se událo od vydání minulého věstníku, informace o změně poplatků za komunální odpad a psy, jaké jsou plány obecního zastupitelstva pro letošní rok a na jaké kulturní akce se můžete těšit v první polovině roku.



Věřím, že Vám věstník přinese spoustu cenných informací.

Ing. Pavel Vondrovič  
Starosta Obce Zahořany

## Obec Zahořany

Obec Zahořany  
Zahořany 7  
34401 Domažlice 1

pevná linka: +420 379 768 520  
mobilní tel.: +420 724 182 573

web: <http://www.obeczahorany.cz>  
e-mail: [ouzahorany@obeczahorany.cz](mailto:ouzahorany@obeczahorany.cz)

### Úřední hodiny:

Pondělí: 7:30 - 11:30, 13:00 - 17:00  
Středa: 7:30 - 11:30, 13:00 - 17:00

## UPOZORNĚNÍ OBCE A OBECNÍHO ÚŘADU

### Změna poplatku za komunální odpad

Upozorňujeme občany a majitele nemovitostí, že z důvodu zvyšujících se nákladů na likvidaci komunálního odpadu dochází pro rok 2024 vydáním nové obecně závazné vyhlášky o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství k navýšení poplatku za komunální odpad.

#### **Sazba poplatku za komunální odpad:**

700,- Kč za fyzickou osobu přihlášenou v obci

700,- Kč za vlastníka nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou rekreaci, ve které není přihlášená žádná fyzická osoba a která je umístěna na území obce

600,- Kč za osobu, která je nepracujícím starobním důchodcem

600,- Kč za osobu, která pobírá plný invalidní důchod

Případné osvobození a úlevy od poplatku podle vyhlášky je nutné nahlásit co nejdříve. Na pozdější nahlášení již nemusí být brán zřetel!!!

### Změna poplatku za psy

Upozorňujeme občany, že pro 2024 dochází vydáním nové obecně závazné vyhlášky o místním poplatku ze psů k následujícím změnám v platbě poplatku za psy.

#### **Sazba poplatku za psa:**

150,- Kč za prvního psa

150,- Kč za druhého a každého dalšího psa téhož držitele

**Oba poplatky jsou splatné jednorázově, a to nejpozději do 31.5.2024 na účet obce číslo 0762075359/0800 nebo v hotovosti na Obecním úřadě v Zahořanech.**

Pro platby převodem nutno uvést čtyřmístný VS (číslo obce a č. p.) - například: Oprechtice čp. 7 = VS 6007.

Čísla jednotlivých obcí:

1 - Zahořany

3 - Sedlice

5 - Hříchovice

2 - Bořice

4 - Stanětice

6 - Oprechtice

Podílejte se na tvorbě věstníku a webu obce i Vy – náměty posílejte na [ouzahorany@obeczahorany.cz](mailto:ouzahorany@obeczahorany.cz)

## DĚNÍ V OBCÍCH

### 100 let SDH Oprechtice

26. srpen se zařadil mezi jednu z důležitých a radostných událostí naší obce v roce 2023. Sbor dobrovolných hasičů v Oprechticích totiž oslavil 100 výročí od svého založení.

Oslavy započaly v 11 hodin na návsi v Oprechticích, kde byl položen věnec k památníku padlým a byly uctěny oběti světové války státní hymnou. Poté proběhlo u kapličky slavnostní vysvěcení nového praporu sboru, které provedl farář František Kaplánek.

Program pokračoval průvodem obcí na hřiště na kopci Hůrka, kde pan farář vysvětil obnovený křížek a dále následovalo ocenění zasloužilých členů sboru, proslovy hostů a předání slavnostních stuh k novému praporu. K zábavě a tanci poté hrála dechová hudba Pošumavská muzika z Klatov.



### Prověřovací cvičení hasičů okrsku v Sedlicích

Tak jako každoročně i v roce 2023 se uskutečnilo prověřovací cvičení jednotek sboru dobrovolných hasičů okrsku Zahořany. Příprava a provedení cvičení připadly sboru v Sedlicích, který si připravil dálkovou dopravu vody netradičně ve večerních hodinách dne 14.10.2023. Jednotky si tak mohly vyzkoušet, jaké jsou podmínky a jak složité je provádět zásah za tmy. Po provedení zásahu následovala instruktáž ze strany jednotky sboru dobrovolných hasičů Kout na Šumavě.

### Zahořanský Bigbeat

Za podpory Tělovýchovné jednoty Sokol Zahořany se 25. listopadu 2023 uskutečnil druhý ročník Zahořanského Bigbeatu. Tak jako předchozí se opět uskutečnil v kulturním sále v Zahořanech a stejně jako minule byla účast hojná. Celým večer provázela a bavila svou hudbou kapela SVOR.

### Rozsvícení vánočních stromčků v místních částech



Podílejte se na tvorbě věstníku a webu obce i Vy – náměty posílejte na [ouzahorany@obeczahorany.cz](mailto:ouzahorany@obeczahorany.cz)

## CO SE UDÁLO

### Výměna veřejného osvětlení v Zahořanech

V minulém vydání věstníku jste byli informováni o připravované výměně veřejného osvětlení v místní části Zahořany. Jak bylo naplánováno, tak se také stalo. V průběhu září a října byla demontována stará výbojková světla a byla nainstalována nová úspornější LED světla. Kde to situace umožňovala, byly navíc přidány další světelné body, aby byla osvětlena místa, kam stará světla nedosahovala. Vzhledem k tomu, že nová světla jsou úspornější, počítá obecní zastupitelstvo s postupnou výměnou starých světel v ostatních místních částech v nadcházejících letech.



### Odvětrání podloží a oprava fasády kapličky v Zahořanech

Na podzim roku 2023 se podařilo provést odvětrání podloží a opravu fasády kapličky v Zahořanech. Základy zdi kapličky byly odkopány a byly obehány žlabnicovým systémem, tak aby k nim mohl permanentně vzduch. Tím jsou odvětrávány, zbavovány vlhkosti a nemělo by docházet k opadu zdiva. Opadaná a narušená fasáda byla odstraněna a nově opravena včetně nové výmalby. Při opravách byly také opraveny vnitřní omítky kapličky včetně jejich výmalby.



### Výsadba stromů na fotbalovém hřišti

V roce 2022 bylo zastupitelstvo nuceno rozhodnout o vyporázení části topolů na fotbalovém hřišti v Zahořanech z důvodu jejich špatného stavu a riziku pádu. Po jejich porážení bylo počítáno s výsadbou nových stromů na jaro 2023. Jelikož se na jaře začalo s vybudováním zpevněné plochy pro nácvik hasičských útoků, byla výsadba posunuta až na konec roku. Proto došlo k výsadbě na přelomu listopadu a prosince, kdy bylo vysázeno 5 ks javorů babyky.

## CO SE PŘIPRAVUJE

### Výměna střechy na budově bývalého kuželníku

Hned na úvod roku je naplánována výměna střechy na budově bývalého kuželníku na fotbalovém hřišti v Zahořanech. V současné době se na střeše nachází stará eternitová krytina, u které dochází k častému poškození větrem a k zatékání do objektu. Podle počasí bude odstraněna stará krytina a nahradí jí nová plechová. V přední části objektu bude dále střecha přetažena tak, aby vzniklo kryté stání pro návštěvníky fotbalových utkání. Zastupitelstvo pro tuto akci vyčlenilo v rozpočtu 910.000,- Kč.

### Pořízení dopravního automobilu se sklápěčkou

Zastupitelstvo obce schválilo v závěru roku 2023 pořízení nového dopravního automobilu se sklápěčkou pro zabezpečování údržby v místních částech. Současné vozidlo se sklápěčkou je takřka na konci své životnosti a je často poruchové. Proto se zastupitelstvo rozhodlo v roce 2024 pořídit nové vozidlo. Byl vysoutěžen automobil značky Ford Transit za 1.174.910,- Kč, který by měl být dodán v první polovině tohoto roku.

### Rekonstrukce schodiště v mateřské škole

V loňském roce byl zjištěn špatný technický stav schodiště v mateřské škole, které zajišťuje přístup do školy pro rodiče, děti, návštěvníky a personál. Obec provedla sondy těsně u schodiště, aby byla prověřena jeho stabilita a prokázalo se, že sice schodiště není v havarijním stavu, nicméně je i tak potřeba jeho brzká rekonstrukce. Schodiště tedy bude v letních měsících v době prázdnin zrekonstruováno tak, aby co nejméně narušovalo chod mateřské školy. Obec pro tuto akci vymezila v rozpočtu cca 500.000,- Kč.

### Technické zázemí obce

Pro rok 2024 je plánováno také pokračovat v dlouhodobém záměru obce na vybudování technického zázemí obce. Na konci roku 2023 byla dokončována projektová dokumentace a pro letošní rok se počítá se získáním stavebního povolení, vysoutěžením zhotovitele a započítáním stavebních prací.



### Víceúčelové sportovní hřiště v Hříchovicích

Obec připravila projektovou dokumentaci a získala stavební povolení na vybudování víceúčelového sportovního hřiště u vodní nádrže na okraji obce. Ještě v roce 2023 se také pokusila získat dotaci v nadaci ČEZ, kde však nebyla úspěšná. Obecní zastupitelstvo si předsevzalo, že se pokusí v roce 2024 o realizaci hřiště. Výdaje na jeho vybudování se předpokládají necelé 4 miliony korun, a proto se také obec pokusí získat dotaci v jiných připravovaných dotačních programech.

### Další plánované akce a opravy

Propojení chodníků u kapličky v Zahořanech

Odkup hospody v Sedlicích

Pokračování výměny veřejného osvětlení v místních částech

Rekonstrukce sociálních zařízení v obecních objektech v místních částech

Zřízení parkovací plochy u hřbitova ve Staněticích

Úprava plochy u hasičské zbrojnice v Sedlicích

Oprava fasády kapličky v Sedlicích

### PROJEKTOVÁ PŘÍPRAVA

Vybudování chodníků v Bořicích

Víceúčelové kulturní zařízení v Bořicích

Rekonstrukce vodní nádrže v Bořicích

### Aktuálně:

#### Svozy popelnic:

Pondělí	22.1.2024
Pondělí	5.2.2024
Pondělí	19.2.2024
Pondělí	4.3.2024
Pondělí	18.3.2024

#### Svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu

5.3.2024

#### Plánované akce

17.2.2024 – Hasičský bál, kulturní dům Oprechtice

9.3.2024 – Oslava

Mezinárodního dne žen, kulturní sál Zahořany

16.3.2024 – Dětský maškarní bál v Zahořanech

4.5.2024 – Okrsková hasičská soutěž v Sedlicích

15.6.2024 – Memoriál Jiřího Tomandla v Sedlicích, sraz

historických vozidel, motocyklů a traktorů

## ZMEŠKALI JSTE NĚKDY DŮLEŽITÉ INFORMACE?

Nechejte si zasílat aktuality, oznámení a jiná upozornění SMS zprávami, e-maily nebo aplikací pro chytré telefony.

Kulturní události, výstražná upozornění, odstavky vody, el. a jiné...

[www.obeczahorany.hlasenirozhlasu.cz](http://www.obeczahorany.hlasenirozhlasu.cz)

Nebo napište na e-mail [ouzahorany@obeczahorany.cz](mailto:ouzahorany@obeczahorany.cz)  
případně se přihlaste osobně na obecním úřadě.

Je to snadné  
a zcela  
ZDARMA



Hlášení rozhlasu.cz



Podílejte se na tvorbě věstníku a webu obce i Vy – náměty posílejte na [ouzahorany@obeczahorany.cz](mailto:ouzahorany@obeczahorany.cz)